
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Garbenheim

Sitzungsnummer 1. Sitzung

Datum Montag, den 09.05.2011

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 19:20 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Garbenheim, Backhausstraße 3

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Droß, SPD
Stellv. Ortsvorsteher/in Koster, SPD
Ortsbeiratsmitglied Lenz, SPD
Ortsbeiratsmitglied Wießner, SPD
Ortsbeiratsmitglied Lautz, FW
Ortsbeiratsmitglied Lefèvre, FW
Ortsbeiratsmitglied Major, CDU

,Kommissarischer Schriftführer:

Siegfried Kramer

ferner war anwesend: 

Stadtrat Manfred Viand

Der bisherige Ortsvorsteher und ältestes Mitglied des Ortsbeirates Erich Lautz eröffnet um
19.00 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Herr Lautz stellt fest, dass zu der Sitzung form- und fristgerecht geladen wurde und die
Versammlung beschlussfähig ist.
Gegen die vorliegende Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.
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Protokollgenehmigung

Das Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 7. Februar 2011 wird genehmigt.

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Wahl des Ortsvorstehers/der Ortsvorsteherin

TOP 2
Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers/der stellvertretenden Ortsvorsteherin

TOP 3
Wahl des Schriftführers/der Schriftführerin und des stellvertretenden
Schriftführers/der stellvertretenden Schriftführerin

TOP 4
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Wahl des Ortsvorstehers/der Ortsvorsteherin

Herr Lautz bittet um Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl des Ortsvorstehers/der
Ortsvorsteherin.
Herr Wießner schlägt das Ortsbeiratsmitglied Waldemar Droß vor.
Herr Droß ist mit dem Wahlvorschlag einverstanden.
Von Herrn Major wird das Ortsbeiratsmitglied Matthias Lenz vorgeschlagen.
Herr Lenz erwidert, dass er für eine Kandidatur nicht zur Verfügung steht.
Da keine weiteren Wahlvorschläge eingebracht werden, ist Herr Droß alleiniger Kandidat
für die Wahl des Ortsvorstehers.
Nach § 55 Abs. 3 HGO ist die Wahl „schriftlich und geheim“ durchzuführen. Abstimmung
durch Zuruf oder Handaufheben ist jedoch möglich, sofern niemand diesem Verfahren
widerspricht.
Herr Lautz fragt die Ortsbeiratsmitglieder, ob sie von dem Grundsatz zulässigerweise
abweichen wollen und durch Handaufheben wählen wollen. Nach erfolgter Abstimmung (7
Ja-Stimmen) stellt er fest, dass hiergegen kein Widerspruch erhoben wird und bittet um
Stimmabgabe.
Herr Waldemar Droß ist mit folgendem Ergebnis zum Ortsvorsteher gewählt:
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Abstimmung: 4 Ja-Stimmen 3 Nein-Stimmen 0 Stimmenthaltungen

Herr Droß nimmt die Wahl an.

TOP 2
Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers/der stellvertretenden Ortsvorsteherin

Herr Lautz bittet um Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl des stellvertretenden
Ortsvorstehers/der stellvertretenden Ortsvorsteherin.
Es wird vorgeschlagen, das Ortsbeiratsmitglied Ingeborg Koster zu wählen.
Frau Koster ist mit dem Wahlvorschlag einverstanden.
Da keine weiteren Wahlvorschläge eingebracht werden, ist Frau Koster alleinige
Kandidatin für die Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin. Gewählt wird durch
Handaufheben.
Frau Ingeborg Koster ist mit folgendem Ergebnis zur stellvertretenden Ortsvorsteherin
gewählt:

Abstimmung: 4 Ja-Stimmen    3 Nein-Stimmen        0 Stimmenthaltungen

TOP 3
Wahl des Schriftführers/der Schriftführerin und des stellvertretenden
Schriftführers/der stellvertretenden Schriftführerin

Herr Lautz bittet um Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl des Schriftführers/der
Schriftführerin.
Herr Droß fragt den bisherigen Schriftführer Siegfried Kramer, ob er die Funktion des
Schriftführers weiterhin übernehmen könnte. Herr Kramer antwortet, dass dies aus den in
der Ortsbeiratssitzung am 7. Februar 2011 mitgeteilten Gründen nicht möglich sei.
Es werden keine weiteren Wahlvorschläge eingebracht.
Herr Droß macht daraufhin den Vorschlag, die Wahl des Schriftführers/der Schriftführerin
und des Stellvertreters/der Stellvertreterin in der nächsten Ortsbeiratssitzung
nachzuholen.
Dem Vorschlag wird entsprochen.

TOP 4
Verschiedenes

Herr Stadtrat Manfred Viand überbringt die Grüße von Herrn Oberbürgermeister Dette und
den Magistratskollegen. Er geht auf die besondere Aufgabenstellung des Ortsbeirates ein,
würdigt das ehrenamtliche Engagement seiner Mitglieder, lobt die gute Zusammenarbeit
mit den städtischen Gremien und der Verwaltung. Er dankt dem bisherigen Ortsvorsteher
Erich Lautz und der aus dem Ortsbeirat ausgeschiedenen Gisela Hofmann für die
langjährige Wahrnehmung des Ehrenamtes.

Der neu gewählte Ortsvorsteher Waldemar Droß gibt einen kurzen Rückblick über seine in
der Vergangenheit ausgeübten kommunalpolitischen Tätigkeiten im Stadtteil Garbenheim.
Er spricht dem bisherigen Ortsvorsteher Erich Lautz, der aus dem Ortsbeirat
ausgeschiedenen Frau Gisela Hofmann und dem ausgeschiedenen Schriftführer Siegfried
Kramer seinen Dank für die Arbeit in der vergangenen Wahlperiode aus. Herr Droß wirbt
um die Unterstützung aller Ortsbeiratsmitglieder und möchte sich dafür einsetzen, dass
die zukünftige Zusammenarbeit im Ortsbeirat bürgernah, konstruktiv und sachbezogen
zum Wohle des Stadtteils Garbenheim erfolgt. 
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Frau Lèfevre fragt den neuen Ortsvorsteher nach den geplanten Sitzungsmodalitäten.
Herr Droß macht verschiedene Terminvorschläge für die nächste Ortsbeiratssitzung. Mit
dem Einverständnis aller Ortsbeiratsmitglieder ist die nächste Ortsbeiratssitzung für
Montag, den 6. Juni 2011, ab 19.00 Uhr, vorgemerkt.

Um 19.20 Uhr verkündet Herr Lautz das Ende der heutigen Ortsbeiratssitzung.

Erich Lautz Siegfried Kramer
(ehemaliger Ortsvorsteher) (kommissarischer Schriftführer) 
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